KUTAKODOK VERSENY 3. FORDULO VALASZTHATO FELADATAI

1. A SUTOELESZTO CUKORERJESZTO HATASANAK
MEGFIGYELESE

Anyagok, eszkozok: liszt, élesztd, 2,8g NaCl, 1,4g cukor, 2 méréhenger

1. kisérlet leirasa: Készitsiink kétféle tésztat! Az elsé tésztat 140g liszt, 84 cm3 langyos viz, 14
g éleszto, 2,8g NaCl és 1,4 g cukor felhasznalasaval készitsiik el, a masodikat ugyanigy, de ne tegyiink
bele éleszt6t! Mindkét tésztabol vagjunk le ugyanakkora darabot! Helyezziikk Oket egy-egy
mérdhengerbe, majd mérjiik meg a térfogatukat (Vo)! 2 6ran at 15 percenként olvassuk le a tésztak
térfogatat! Az adatokat az alabbi tablazatban rogzitsiik!

Ido6 1. tészta térfogata (liszt, éleszto, | 2. tészta térfogata (liszt, NaCl,
NacCl, cukor, viz) cukor, viz)

0 perc

15 perc

30 perc

45 perc

60 perc

75 perc

90 perc

105 perc

120 perc




Abrazold grafikonon a két tészta térfogatvaltozasait az id6 fiiggvényében!

Tapasztalat:

Magyarazat:

Hatarozd meg, hogy ez a kisérlet milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely elemek
adjak a kiilonbozo valtozokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggo valtozo

C) Fiiggetlen
valtozo

D) Rogzitett valtozo

E) Kontrollkisérlet

2. Tervezz Kkisérletet az 1. kisérletben keletkez6 gaz meghatarozasara! Végezd el a
kisérletet és dokumentald az eredményeidet!



2. A CSIRAZAST BEFOLYASOLO TENYEZOK
VIZSGALATA

A magok csirazasat tobb tényez6 is befolyasolhatja. Végezzétek el az alabbi kisérleteket, majd
rogzitsétek tablazatban az eredményeket!

1. Kisérlet: Csirazast befolyasolo tényezok vizsgalata kiilonb6z6 magokon

Anyagok, eszkozok:

magok (mustarmag, bab, kukorica) , 18 petricsésze (vagy oraiiveg), sziir6papir (vagy vatta), olaj,
ecetsav (10%-o0s), NaOH-oldat(10 %-o0s), NaCl-oldat (10 %-0s)

Kisérlet leirasa: Tegyiink kétrétegli szlir6papircsikot a Petri-csészékbe! Nedvesitsiik meg Oket,
majd szorjuk rd magvakat az alabbiak szerint:

Tobb kisérletet fogunk elvégezni. Minden kisérletben harom Petri-csészét fogunk vizsgalni.

A) benedvesitett szlir6papiron elhelyeziink 10 szem mustarmagot

7”7

B) benedvesitett szlir6papiron elhelyeziink 10 szem babot

4

C) benedvesitett sziir6papiron elhelyeziink 10 szem kukoricat

A Petri-csészéket kiillonb6z6 hatasoknak tessziik ki 10 napig. Ezideig tartsuk nedvesen a magokat
sotét helyen és a 10. napon jegyezziik fel, hogy hany mag csirazott ki az adott kisérletben!

A) B) C)

Kicsirazott Kicsirazott Kicsirazott
mustarmagok | babszemek kukoricaszeme
szama a  10. | szdmaa10.napon | k szama a 10.
napon napon

1. Kisérlet: A benedvesitett
szlir6papiron elhelyezett magokat
tartsuk szobahOmérsékleten, sotét
helyen 10 napig!

2. Kisérlet: A benedvesitett
sziir6papiron elhelyezett magokat
tegyiik hiitébe 10 napra!

3. Kisérlet: A benedvesitett
szlir6papiron elhelyezett magokra
ontsiink vizet, majd rétegezziink a
tetejére olajat. Helyezzilk sotét
helyre 10 napra!

4. Kisérlet: A benedvesitett
szlir6papiron elhelyezett magokra
ontsiink 10 %-os ecetsav-oldatot!
Helyezziik sotét helyre 10 napra!

5. Kisérlet: A benedvesitett
sziir6papiron elhelyezett magokra




ontsink 10 %-os NaOH-oldatot!
Helyezziik sotét helyre 10 napra!

6. Kisérlet: A benedvesitett
sziir6papiron elhelyezett magokra
ontsink 10 %-os NaCl-oldatot!
Helyezziik sotét helyre 10 napra!

Az alabbi tablazatban 6sszegezzétek az egyes kisérletek tapasztalatait!

Tapasztalat

1. kisérlet

2. kisérlet

3. kisérlet

4. kisérlet

5. kisérlet

6. kisérlet




2, Kisérlet: Az almamag csirazasgatlo hatasanak megfigyelése:

A nedvdus termések belsejében talalhato csirdzasgatlo anyagok (pl. abszcizinisav) gatoljak a magok
csirdzasat. Ez a jelenség teszi lehet6vé a 1édus termések hosszabb ideig torténd tarolasat,
meghosszabbitja eltarthatésagukat, és biztositja fogyaszthatosagukat. Példaul az alma is tartalmaz
csirazasgatld anyagokat, emiatt nem csiraznak ki a magok az almaban, még hossza tarolas soran
sem. Az alabbi kisérlettel azt a jelenséget szeretnénk vizsgalni.

Anyagok, eszkozok: 2 Petri-csésze, szlir6papir, mustarmag, almamag

A kisérlet leirasa:

Készitsiink el6 két Petri-csészét! Mindegyikbe tegyiink két rétegben sziir6papirt, majd nedvesitsiik
be! Az elsé Petri-csésze kozepére rakjunk 10 almamagot! Rakosgassunk az almamagok koré —
koncentrikus korokben — mustarmagot gy, hogy az els6 kor kozel legyen az almamaghoz, a tovabbi
koroket pedig 1-2 cm valassza el egymastol!

A masodik Petri-csészében ugyanigy helyezziik el a mustarmagokat, de ne tegyiink a kozepére
almamagot!

Mindkét Petri-csészét helyezziik sotét helyre 10 napra és mindvégig tartsuk ket nedvesen!

Az alabbi tablazatban osszegezzétek az eredményeiteket!

1. Petri csésze 2. Petri-csésze

Kicsirazott magok szazalékos
aranya a belsé korben

Kicsirazott magok szazalékos
aranya a kozépsé korben

Kicsirazott magok szazalékos
arany a kiils6 korben

Tapasztalat:

Magyarazat:



Hatarozd meg, hogy ez a kisérlet milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely elemek
adjak a kiilonbozé6 valtozokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggo valtozo

C) Fiiggetlen
valtozo

D) Rogzitett valtozo

E) Kontrollkisérlet




2. A NAGYITO FOKUSZTAVOLSAGANAK VIZSGALATA

Minden nagyit6 egy dombortlencse, azaz gylijt6lencse. Minden lencse jellemz6 tulajdonsaga a
fokusztavolsag (gytijtolencse esetén pozitiv, szordlencse esetében negativ érték). De nem minden
nagyitora irjak ra ezt a szamot. Honnan lehet ilyenkor megallapitani fokusztavolsag értékét?

Anyagok, eszkozok:

mérdszalag/vonalzo
- nagyito
- mécses

- fehér kartonlap fiiggéleges befogatassal
(pl. egy fahasabra felragasztva)

1. mérés: nagyito fokusztavolsaganak meghatarozasa

Allitsatok ssze az abranak megfelelGen az eszkozoket, és sotétitsetek be!

t: targytavolsag k: képtavolsag

nagyité

v

papirlap fadarabhoz

, rogzitve
mécses

II ] I ] I ] ] ] |IIII|IIIII I I I |IIII|IIII I Il""l""l ] I I |IIII|IIIII I ] I | I ] I I
vonalzé/mérészalag

Tegyétek a teamécsest viszonylag kozel a nagyitohoz, majd gyajtsatok meg. Ugyanekkora
tavolsdgban, de a nagyit6 masik oldalan allitsatok fel a papirlapot! A nagyitétol egyszerre,
ugyanakkora sebességgel kezdjétek el tavolitani a mécsest és a papirlapot is. Lesz egy pont, amikor
kirajzolodik élesen a papirlapon a lang képe. Ellendrizzétek, hogy a képtavolsag és a targytavolsag
ugyanakkora-e, ha nem allitsatok be! Olvassatok le az értéket:

t=k=............ mm

Tudjuk, hogy amikor éles képet tudunk felfogni a papirlapon és megegyezik a targytavolsag és a
képtavolsag az pontosan a fokusztavolsag kétszeresénél lesz. Ebbdl kiszamolhatjuk a
fokusztavolsagat a nagyitonak:



2. mérés: gyudjtolencse képalkotasai
Miel6tt elkezditek a mérést, gondoljatok végig:

Mit jelent a valos kép?

Mind az ot esetben valédi képet ad majd a lencse?

Toltsétek ki a tablazatot ugy, hogy a t targytavolsdgot és a k képtavolsagot folyamatosan
valtoztatjatok! Az erny6n probaljatok minden esetben éles képet kapni a mécsesrol!

Az els6 mérés adatait mar megkaptatok. Probaljatok meg relacios jelekkel megadni a tavolsagokat!

targy kép

targy- kép- kép kép kép nagyitas | alkalmazas

tavolsag | tavolsag | helye tulajdonsagai | jellege

t=2f k=2f lencse | Forditott valo6s =1 fokusztavolsag
mogott | allasa meghatarozasa

t>2f fényképezdigép,

emberi szem

2f>t>f diaprojektor

t=f

t<f kézi nagyito

Hatarozzatok meg, hogy a 2. mérés milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely elemek
adjak a kiilonbo6zo6 valtozokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggo valtozo

C) Fiiggetlen
valtozo




D) Rogzitett
valtozo

Osszegzés:

Mi okozott nehézséget?



4. AZ INGAORA

Biztosan lattatok mar ingadrat. Az legkiilonbozébb meéretekben és
alakban gyartottak mar 6ket, de ami ingadrava teszi 6ket, az az 6ralap
alatt leng6 stly — az inga.

Gondolkodtatok mar rajta, hogy hogyan lehet beallitani az ingat, hogy
pontosan 1 mp-et iisson? Mi befolyasolja a lengésid6t?

Végezzetek kisérletet a meghatarozasara!
Kérdés: Mi befolyasolja az inga lengési idejét?
Feltevések:

- Azinga hossza

- Az ingan levé sily nagysaga

- Az inga amplitadoja (nyugalmi helyzetbdl szamitott legnagyobb
kitérés, azaz mekkora iven mozog)

Tippeld meg, melyik tényez6 hogyan befolyasolja a lengésidot (roviditi, hosszabbitja,
nem befolyasolja)!

Allitsatok 6ssze egy kisérletet, ahol vizsgalhatjatok a kiil6nb6z6 tényezéket!

Sziikséges anyagok, eszkozok:

kiilonboz6 tomegti salyok

zsineg

stopper
- mérdszalag

1. méreés

Végjatok egy 60 cm hosszl zsineget! A zsineg egyik végét rogzitsétek
egy fix ponthoz, a méasik végéhez rogzitsétek a sulyt. Jeloljétek ki az
inditasi pontot a nyugalmi helyzett6l szamitva 5 cm-re. A stopper
inditasabol és leallitasabol addédod pontatlansagot csokkentsétek
azzal, hogy nem 1 lengést, hanem 10-et mértek le, amibdl utana
kiszamithatjatok a lengésidot.

T: egy lengés ideje .

10T: tiz lengés ideje

A
) 4

5cm

20T: hasz lengés ideje
10cm



Amplitado 10T (s) T (s)

5cm

10 cm

15 cm

20 cm

Abrazoljatok az eredményt grafikonon!

2. mérés

Az el6z6 kisérleti 0sszeallitast modositjuk: a 60 cm hosszi madzagra kiilonbozé sulyokat rogzitiink,
is igy végezziik el a mérést.

Ingatest tomege 10T (s) T (S)

258

508

758

100g




Abrazoljatok az eredményt grafikonon!

3. mérés

A kovetkezo kisérletben a hossztél valo fliggést vizsgaljatok! A rovidebb ingahosszok miatt most
mérjetek 20 lengésid6t.

lingahossz 20T (s) T (s) T2(s2)
(cm)

70

95
40

30

15

Abrazoljatok grafikonon a T2 értékeit az ingahossz fiiggvényében!



Hatarozzatok meg, hogy a 3. mérés milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely elemek
adjak a kiilonbo6zo6 valtozokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggo valtozo

C) Fiiggetlen
valtozo

D) Rogzitett
valtozé

Osszegzés:

Hasonlitsatok 6ssze az eredményeket! Irjatok le a tapasztalatotokat! Az elGzetes
feltevéseket igazolta, vagy cafolta a kisérlet eredménye? Mi okozott nehézséget?



=. A JEG OLVADASANAK VIZSGALATA

Taldn mar hallottatok, hogy a jeges viz mindig 0°C-o0s. De valoban mindig igy van? A kovetkezd két
kisérlettel igazolhatjatok vagy cafolhatjatok ezt az allitast.

Sziikséges anyagok, eszkozok:

- allvany szoritodidval és fémtalppal
- gazlang vagy spirituszégo

- lombikfogd

- Erlenmeyer-lombik

- 2 db héméré

- kever6

- f6z6pohar

- kémcs6

- jég, aprora osszetort allapotban
- konyhaso

- stopper

- mérleg

(A laboreszkozok hétkoznapi
eszkozokkel is helyettesithet6k)



1. Meérési feladat: Jég olvadaspontja
Allitsatok Gssze az 1. dbranak megfelel§ mérést. (A
mérés végrehajtasdhoz legalabb 2 tanul6 sziikséges.)
Az Erlenmeyer-lombikba helyezzetek 9og 0Osszetort
jeget! Az egyik tanul6 fogja gy a h6mérét, hogy az a
jégbe érjen, ne a lombik aljdhoz. A méasik kezében 1év6
keverovel kevergesse folyamatosan a jeget!

A masik tanul6 figyelje a stoppert és 15
masodpercenként adjon hangjelzést a héfok
leolvasasara! Jegyezzétek fel a jég-viz keverék
héfokanak id6beni valtozasait!

Mérési eredmények:

t(s) T(°C) t(s) T(°C)
Y 75
15 90
30 105
45 120
60 135

Abrazoljatok a hémérsékletvaltozast grafikonon!




2. mérés: Jég olvadaspontjanak valtozasa

A mérést olyan helyen végezzétek, ahol a poharakra nem
siit ra a nap!

A f6z6poharba tegyetek 9o g apréra morzsolt jeget, majd
ontsetek ra 30 g konyhasét!

Tegyetek a jégbe egy homér6t, majd egy kémcsébe
ontsetek tiszta vizet, majd ebbe is tegyetek bele egy masik
hémérdot!

Keverjétek a sos jeget folyamatosan, és jegyezzétek le a
tapasztalt jelenségeket és az elért minimalis hémérsékletet
az egyes h6mérokon.

jégben levo s6 | 0 g (kémeso) |[30g
mennyisége

minimalis
homeérséklet

O

Meérési tapasztalatok:

Mi lehet az oka a kiilonbségeknek:

Hol talalkozhatunk ezzel a jelenséggel?




Hatarozzatok meg, hogy a 2. mérés milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely elemek
adjak a kiilonbo6z6 valtozokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggd valtozo

C) Fiiggetlen valtozo

D) Rogzitett valtozo

E) Kontrollkisérlet

3. mérés: A sdmennyiség és a minimum hémérséklet fiiggése

Milyen hémérsékletli a leghidegebb soés jeges viz, amit el6 tudtok allitani? Tervezzétek meg a
kisérletet, az adatokat foglaljatok tablazatba, és abrazoljatok grafikonon!

Tanacs: Kezdjétek hasonléan a mérést a 2. méréshez, de sokkal tobb jéggel, folyamatosan
adagoljatok hozza a sot.



6. NEM HABZIK A SZAPPAN

Dani egy aprajafalvi kirdndulasra sajat készitésli szappant vitt, azonban meglep6dve tapasztalta
kézmoséas soran, hogy az otthon még erésen habz6 szappan alig habzott, és a kezén is érdességet
érzett a megszokott sikossag helyett. Eldontotte, hogy a tudoményt hivja segitségiil annak
kideritésére, mi allhat a rejtély hatterében.

1. Hipotézisalkotas:

A tudoméanyos megismerés folyamatanak fontos 1épése a jelenség lehetséges magyarazatainak, azaz
a hipotéziseinek a megfogalmazasa. Dani el6szor megvizsgalta, milyen oldott anyagok talalhat6ak
legnagyobb mennyiségben (10 mg/l f6lott) a kirandulas soran hasznalt és az otthoni csapvizben,
amit tablazatban foglalt 6ssze:

Oldott anyagok Otthoni csapviz Aprajafalvi csapviz
Ca®* - +
Na* + _
HCOz + +
S0z + _
cr = +

Dani hipotézise szerint az az ion, amelyik megakadalyozta a viz habzasat a
kirandulason, a kloridion.

1.a) Mire alapozhatta a hipotézisét?

b) Szerintetek lehet-e mas ion a felel6s a habzas elmaradasaért? Ha igen, melyik ion,
és miért?



Kisérlettervezés

Mivel egy jelenség magyarazatara tobb hipotézis felallithato, és ezek barmelyike igaz lehet, ki kell
valasztanunk azt az egyet, amelyik jelenlegi tudasunk szerint teljes mértékben magyarazhatja a
jelenséget. Egy hipotézist igazolni vagy cafolni kisérletekkel lehet. Mivel Dani nem rendelkezik a
kisérletezéshez sziikséges eszkozokkel, tervezzétek meg a megadott tablazat kitoltésével azt a
kisérleti elrendezést, amellyel biztosan meg tudjatok allapitani, hogy melyik ion a felel6s a habzas
megakadalyozasaért!

Ne felejtsétek el, hogy a s6kban az ionok mindig az ellentétes toltésti parjukkal egyiitt fordulnak eld,
igy kizarblag egyféle iont tartalmazé oldat nem készithetd.

A habzast legkonnyebben egy kevés, kémcs6be toltott szappanreszelék Osszerazasaval tudjuk
kimutatni.

irjatok le a kisérlet tervezetét!

Milyen anyagokat és eszkozoket hasznaltok a kisérlethez?



a) Jeloljétek + jellel a tablazat cellaiban, hogy mely anyagokat tartalmazza az adott
kémcso!

Anyag neve 1. kémeso 2, kémeceso Kontroll

szappanreszelék

desztillalt viz

NaCl (sz)

Na2804 (SZ)

NaHCO; (sz)

NaNO; (sz)

CaCl-: (sz)

HABZAS

A kisérlet eredményi alapjan dontsétek el, hogy Dani hipotézise helytall6-e?
Indokoljatok a valaszotokat!

Miért volt sziikség a kontroll-kisérlet elvégzésére?



b) Hatarozzatok meg, hogy ez a kisérlet milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely
elemek adjak a kiilonb6z6 valtozdokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggo valtozo

C) Fiiggetlen
valtozo

D) Rogzitett valtozo




7. Nval vizsgalata
1. A nyal szénhidrat bonto6 hatasanak bizonyitasa:

Anyagok, eszkozok: 2 kémcesG, kémes6fogd, kémesdallvany, stirti keményitGoldat, f6z6pohar,
hémérd, elektromos f6z6lap, Fehling I. reagens, Fehling II. reagens, borszesz-ég6, emberi nyal

Ragj 2 percig egy falat kenyeret! Milyen izt érzel a 2. perc vége felé?

Mi ennek az oka?

A kisérlet leirasa: Tegyiink az 1. kémcs6be 2 cm3 nyalat, a 2. kémcesGbe 2 cm3 vizet! Mindkét

kémcsGbe ontsiink 1 cms3 stirt (10%-0s) keményitdoldatot!

Allitsuk az oldatokat kb. 38 °C-os vizet tartalmazo féz6poharba! A vizfiirds hémérsékletét idénként
ellendrizziik, illetve tartsuk meg!

Miért kell ezen a homérsékléten tartani a nyalamilazos oldatot?

Ontsiink egy kémcsébe 4 cms3 Fehling I. reagenst, majd annyi Fehling I1.-t, hogy a keletkezd csapadék
sotétkék szinnel teljesen feloldodjon! Varjunk 20 percet, majd ontsiik a reagensek felét az 1., felét a
2. kémcsGbe.

Mi az oka a szinvaltozasnak?

Forraljuk fel az oldatokat, és figyeljiik az oldatok szinének valtozasait!

Mit tapasztaltatok az egyes kémcsovekben?

Mi ennek a magyardzata?

Hogy hivjuk azt az enzimet, amely a folyamatban részt vesz?

Kisérlet elemzése:

A fenti kisérlethez milyen hipotézist fogalmazhattunk volna meg?



Miért volt sziikség a 2. kémcesoé osszeallitasara?

Mi lehet rogzitett valtozo ebben a kisérletben?

2, Készitsiink nyaloldatot:

Oblitsiik ki a szankat alaposan kétszer desztillalt vizzel! Ezt a nyélat kopjiik ki egy f6z6poharba! A
tovabbiakban ezzel fogunk vizsgalodni.

3. A nyalamilaz vizsgalata:

Anyagok, eszko6zok: 0,3 tomeg%-os NaCl-ot tartalmazé 1 tomeg%-os keményit6oldat, 2 kémcsd,
iivegbot, 1 nagy f6z6pohar, h6mérd, elektromos f6z6lap, cseppentd, csempelap, Lugol-oldat

A Kisérlet leirasa: Ontsiink egy kémcsébe 2 cm3 0,3% tomegszizalékos natrium-kloridot
tartalmazo 1 tomeg%-os keményitGoldatot! Adjunk hozza 1 cm3 nyaloldatot! Egy masik kémcsébe
ontsiink 2 cm3 0,3% tomegszazalékos natrium-kloridot tartalmazo 1 tomeg%-os keményit6oldatot
(ebbe ne tegylink nyalat). Tegyiink a kémcsovekbe tivegbotot és allitsuk 37-39 °C-os vizfiird6be!
Vegyiink a kémcsovekbdl kétpercenként csepp-probat az tivegbottal, és kenjiik csempelapra, majd
adjunk hozz4 1-1 csepp Lugol-oldatot! Irjuk be a tapasztalatainkat az alabbi tablazatba!

1. kémeceso:

Id6 2 perc 4 perc 6 perc 8 perc 10 perc
Tapasztalat
Magyarazat:

2. kémeso:

Id6 2 perc 4 perc 6 perc 8 perc 10 perc

Tapasztalat

Magyarazat:



Hatarozd meg, hogy ez a kisérlet milyen hipotézist bizonyithat, illetve mely elemek adjdk a
kiilonbozo valtozokat!

A) Hipotézis

B) Fiiggo valtozé

C) Fiiggetlen
valtozo

D) Rogzitett valtozo

E) Kontrollkisérlet

4. Nyal pH-janak és pH-érzékenységének vizsgalata:

Anyagok, eszkozok: 1 f6z6pohar, desztillalt viz, csipesz, indikator-papir, ecetsav, papirszir6,
tolesér, kémesd, kémesballvany, cseppent6 pipetta

1. Martsunk a nyaloldatba csipesszel indikatorpapir-csikot!

A nyal pH-ja:

2. Adjunk 4 cm3 nyaloldathoz néhany csepp ecetsavat!

Tapasztalat:

Magyarazat:

Az emberi szervezetben hol jatszodhat le hasonlé folyamat?



3. Sziirjiik le az oldatot és figyeljiik meg az allagat!
Tapasztalat:

Magyarazat:



8. Oldddas vizsgalata

Kémia 6ran a didkok az anyagok oldddasat vizsgaljak. Rendelkezésiikre all haromféle oldoszer és
haromféle oldand6 anyag. Vizsgalatonként csak egyféle oldoszert és oldand6 anyagot probalhatnak
ki, de egy anyagot tobbszor is felhasznalhatnak.

Oldoszerek: viz, olaj, benzin

Oldando6 anyagok: s, cukor, paprika, jod, homok

Vizsgalat Oldoszer Oldandé anyag Megfigyelés
sorszama

10

10.

11.

12.

13.




14.

15.

A tanoran felmeriilt egy kérdés: a didkok nem tudtak, hogy a klorofill, a novények zold szinanyaga
vizben, vagy alkoholban oldddik-e.

Tervezzetek egy kisérletet a klorofill oldhatésaganak bizonyitasara!

1. Milyen hipotézist fogalmaznatok meg a kérdés eldontésére?

2. Irjatok le a kisérlet tervezetét!

3. Milyen anyagokat és eszkozoket hasznalnatok a kisérlet soran?

4. Mi lesz a kisérletben a fiiggo és a fiiggetlen valtozo?

5. Végezzétek el a kisérletet!

6. Rogzitsétek az eredményeiteket!

7. A kisérleti eredmények alapjan cafolhat6/bizonyithat6 a hipotézisetek?




